



## Ръководство за осигурените в AOK PLUS лица с адресна регистрация в чужбина

Настоящото ръководство е за осигурени в AOK PLUS лица с основна адресна регистрация извън Германия в страна – членка на ЕС, ЕИП или Швейцария.

### Здравноосигурително покритие извън Германия

AOK PLUS Ви предоставя покритие дори в случай на заболяване в чужбина. С електронната си здравна карта на AOK PLUS имате по време на временен престой във

- всички страни – членки на ЕС,
- в държавите – членки на ЕИП Исландия, Лихтенщайн, Норвегия
- както и Швейцария

право на всички непарични услуги, които са Ви необходими по време на престоя поради медицински причини и отговарят на медицинските стандарти в държавата на престоя. За целта просто покажете здравноосигурителната си карта на лекаря.

Ако Ви се налага да се връщате редовно до постоянния си адрес в чужбина, ние ще Ви предоставим още по-всеобхватно покритие. Ако европейската здравноосигурителна карта Ви предоставя покритие само при кратък престой и спешни медицински случаи, то Удостоверение S1\* Ви осигурява достъп до всички предоставяни на мястото Ви на пребиваване непарични услуги, както ако бихте се осигурявали там.

Всички разходи се поемат от съответната чуждестранна здравноосигурителна каса, след което те й биват възстановявани от AOK PLUS. От това правило се изключват обичайното за държавата на престой самоучастие и доплащания. Те остават за Ваша сметка. Няма законова възможност за възстановяване на тези разходи от AOK PLUS.

### Начин на регистрация за удостоверение за право на обезщетение

Можете да получите молба за удостоверение за постоянен адрес за себе си и за членовете на семейството си, като посетите един от нашите филиали, по пощата или на адрес [www.plus.aok.de/employed](http://www.plus.aok.de/employed).

Вие сте пограничен работник, ако работите и плащате здравни осигуровки в Германия, но живеете в друга държава от ЕС и по правило всеки ден, но не по-малко от веднъж седмично се връщате в държавата си по местоживеене. В този случай AOK PLUS ще издаде съответното Удостоверение за право на обезщетение на избраната от Вас здравноосигурителна каса в чужбина. Ето защо Ви молим да посочите избраната от Вас здравноосигурителна каса в държавата си по местоживеене.

Ако все още не сте избрали здравноосигурителна каса по местоживеене, тогава ще Ви предоставим удостоверение за здравноосигурителни права PD S1. Моля да предоставите своевременно това удостоверение за проверка от страна на здравноосигурителната каса в държавата по местоживеене.

В случай, че удостоверението за право на обезщетение бъде одобрено, ще получите от здравноосигурителната каса в чужбина здравноосигурителна карта или друго подобно удостоверение за осигурителния Ви статус.

**AOK PLUS. Die Gesundheitskasse für Sachsen und Thüringen.**

С този документ ще можете да се възползвате от всички услуги, които се предоставят в рамките на здравноосигурителното законодателство в съответната страна. Ако удостоверението за право на обезщетение\* не бъде потвърдено, чуждестранната здравноосигурителна каса ще Ви изпрати известие за това.

## Осигуряване на членове на семейството, които живеят в чужбина

Дали членовете на Вашето семейство, които живеят в чужбина, могат да се осигуряват по Вашата полица, зависи от законодателството на съответната държава. Чуждестранната здравноосигурителна каса ще съобщи на AOK PLUS кои членове на семейството Ви могат да бъдат осигурени по Вашата полица.

Вписване може да бъде осъществено само ако

- членовете на семейството Ви не са здравноосигурени по местоживеее в чужбина и
- сключването на семеен осигурителен план не може да се осъществи от друг член на семейството, който се осигурява в чужбина.

Ако чуждестранната здравноосигурителна каса разреши вписването, освен удостоверение за здравноосигурителни права за държавата по местоживеее членовете на Вашето семейство ще получат и електронна здравноосигурителна карта на AOK PLUS за лечение в Германия.

## Прекратяване на удостоверението за право на обезщетение\*

В случай, че престанете да бъдете член на AOK PLUS или пък преместите адреса си по местоживеее в друга държава, удостоверението Ви за право на обезщетение\* в досегашната Ви държава по местоживеее ще бъде прекратено.

Ако смените работодателя си в Германия, Ви молим да ни информирате за това в най-кратки срокове. Досегашният Ви работодател ще ни прати известие за прекратяване на регистрацията. Ако регистрацията на новия Ви работодател все още не е постъпила при нас, може да стане така, че без да разполагаме с инфор-

\* S1 преносим документ: отговаря на формуляри E106, E109, E120, E121

мация от Ваша страна, да прекратим предоставяната услуга в страната Ви на местоживеее. Ако осигуряващите се по Вашата полица членове на семейството Ви започнат да се осигуряват самостоятелно, то вписването по удостоверението за право на обезщетение\* ще бъде прекратено само за тях.

## Заболяване – неработоспособност

Ако изпаднете в неработоспособност и решите да се лекувате в чужбина, помолете лекуващият Ви лекар да Ви издаде обичайното за съответната държава свидетелство за неработоспособност. Освен това AOK PLUS изисква да бъде посочена диагноза. Моля, накарайте лекуващия Ви лекар да я посочи в свидетелството.

Задължително уведомете работодателя си или - в случай че сте безработни - Бюрото по труда възможно най-бързо за настъпването и предполагаемата продължителност на неработоспособността, като посочите домашния си адрес.

В рамките на 7 дена трябва да сте предоставили по един екземпляр от издаденото Ви медицинско свидетелство за неработоспособност

- на работодателя си/Бюрото по труда и
- на AOK PLUS.

Като изпращате свидетелството си внимавайте, работодателят Ви да не получи информация за диагнозата Ви.

## Обезщетения при неработоспособност

Ако останете неработоспособни за по-дълъг период от време, ще получавате парични обезщетения от AOK PLUS. Правото за получаване на парични обезщетения се урежда от немското законодателство.

За да не бъдете оцетени при получаването на парични обезщетения, винаги внимавайте да подавате медицинското си свидетелство за неработоспособност до AOK PLUS в рамките на 7 дена след като бъде издадено.

Ако имате други въпроси, можете по всяко време да се обърнете към Вашия филиал на AOK PLUS.

**AOK PLUS. Die Gesundheitskasse für Sachsen und Thüringen.**

**Допълнителна информация можете да получите на:**

Телефон за обслужване: 0800 1059000 от Германия\*

0049 351 320288 от чужбина\*\*

Факс: 0800 1059001 от Германия\*

0049 351 320289 от чужбина\*\*

Имейл: service@plus.aok.de

zwkr-versicherte@plus.aok.de

Интернет: plus.aok.de

\*безплатно на територията на цяла Германия по всяко време на денонощието и от всеки оператор

\*\*Цената зависи от оператора в чужбина Запазваме си правото на изменения и неточности. Версия от: май 2023 г.



Научете повече  
на адрес  
**plus.aok.de**